

联合国报告：

中国吸引外资去年逆势增长

新华社日内瓦2月1日电（记者凌馨）总部位于日内瓦的联合国贸易和发展会议（贸发会议）1日发布报告说，2016年在全球特别是亚洲地区外国直接投资（FDI）流入量大幅下滑情况下，中国吸引外资较2015年增加2.3%，达1390亿美元，位居全球第三位。

报告显示，受全球经济增长疲软以及世界贸易增长乏力等因素影响，2016年全球FDI流量下降13%，至1.52万亿美元。

去年，流入发达经济体的FDI总量从

2015年的历史高位下降了9%，至8720亿美元；而经济增长放缓和大宗商品价格下跌则对流入发展中经济体的FDI造成较大影响，发展中经济体FDI流入量总体减少了20%，至6000亿美元。

报告显示，2016年，美国仍是全球最大FDI接受国，流入量约为3850亿美元；英国则从2015年的第12位上升至第2位，吸收外资达1790亿美元。

贸发会议投资和企业司司长詹晓宁表示，2016年中国外资流入量除创下历史新高外，所利用的外资结构也继续优化，质量提高。外资持续向资本和技术密集型产业以及高附加值领域倾斜，并继续从劳动密集型产业转移出去。

报告预测，2017年全球FDI有望出现反弹，预计增长10%左右。但贸发会议警告，目前全球政治领域的一些新动向，如英国退出欧盟，美国新一届政府宣布将重新谈判北美自由贸易协定、退出跨太平洋伙伴关系协定，以及欧洲主要国家即将举行大选等，都可能加剧未来FDI流动的不确定性。

詹晓宁同时预测，2017年中国仍将是全球对外资最具吸引力的目的地之一，中国吸引外资也将继续保持高水平。他表示，今年中国经济增速将继续在全球处于较高水平，产业结构也将持续升级，市场导向型外国投资有望保持增长。同时，随着中国外资管理体制不断深化，中国对外资开放的领域将进一步拓宽，这都将为外资流入注入新动力。

美联储维持联邦基金利率不变

新华社华盛顿2月1日电（记者江宇娟）美国联邦储备委员会1日宣布维持联邦基金利率目标区间在0.5%至0.75%的水平不变，符合市场普遍预期。

美联储当天在结束本年度第一次货币政策例会后发表声明说，自去年12月底以来，劳动力市场继续改善，经济继续保持温和增长，消费者和企业信心明显改善，通胀也有所回升，但仍低于美联储2%的目标，企业固定资产投资仍比较疲软。

美联储表示，随着逐步调整货币政策，美国经济将继续温和扩张，就业市场将进一步改善，通胀水平也将在中期内回升到2%的目标。声明显示，美联储官员认为美国经济前景面临的近期风险大致平衡，但将继续密切关注通胀指标及全球经济和金融形势。

美联储没有在声明中透露下一次加息时机。美联储在去年12月的货币政策例会上加息25个基点，并预计今年可能会有三次加息。不过，多数美联储官员认为美国总统特朗普的财政和其他经济政策的不确定性将影响未来美联储加息的节奏。

美联储主席耶伦近期表示，目前财政政策的细节、规模和执行时间仍不明朗，但未来财政政策的变化将影响到美国经济前景和美联储加息路径。不过她也强调，财政政策仅是影响未来货币政策路径的因素之一。

耶伦还强调，美国经济增速在短期内不会大幅提高，出于谨慎考虑，美联储应保持渐进加息的节奏。

英国批准新型转基因小麦种植试验

新华社伦敦2月1日电（记者张伟）英国洛桑研究所1日说，英国环境、食品与农村事务部已批准其新型转基因小麦田间种植试验的申请，它将在近期开始小规模种植，以验证这种转基因小麦可能带来的产量变化。

洛桑研究所是英国历史悠久的农业技术开发机构，与埃塞克斯大学和兰开斯特大学合作开发了新型转基因小麦。去年11月，洛桑研究所向政府申请在研究所下属的一个农场进行田间种植试验。经过专业委员会评估和公众咨询后，政府批准了这个项目。按计划，田间种植最快在今年春季开始，并将持续至2019年。

据洛桑研究所介绍，新开发的转基因小麦比普通小麦光合作用效率更高，也就是说，转基因小麦将阳光中的能量转化为生物质的过程更高效，能够提高产量。此前研究团队曾表示，希望转基因小麦在试验种植中能增产15%。

参与这个项目的洛桑研究所科研人员马尔科姆·霍克斯福德说，通过这项试验，团队可以评估转基因小麦在真实环境中的生长状况，在同样资源和土地面积等条件下，检验其产量能否大幅超过普通小麦。

英国目前没有商业种植的转基因作物，用于科研的田间种植试验也非常少。

马拉维流行“自行车的士”



1月30日，在马拉维首都利隆圭，“自行车的士”司机在路边等候客人。

在非洲南部的马拉维首都利隆圭，人们经常能够见到成排的自行车停在路边待客。这些自行车是用作“的士”为人们提供出行服务。“司机”们给自行车的后座加装软垫，让客人乘坐时的体验尽量舒适。“自行车的士”有时还提供货物运输服务。

新华社记者孙瑞博 摄

中国歌声撩动波黑观众心



1月31日，云南声音艺术团的演员在波黑萨拉热窝演出。

受中国文化部委派，应“萨拉热窝之冬”国际艺术节组委会邀请，云南声音艺术团31日来到巴尔干历史文化名城萨拉热窝，用一场“声音的盛宴”与当地观众共庆中国传统新春佳节。

新华社发

俄所有公民可在俄远东无偿获取一公顷土地

新华社符拉迪沃斯托克2月1日电（记者吴刚）根据俄罗斯《远东1公顷土地法》，从2月1日起，俄罗斯所有公民都有权在俄远东联邦区一次性无偿获得至多1公顷土地的使用权。

俄罗斯总统普京2016年5月2日签署《远东1公顷土地法》，吸引俄人口落户俄远东地区以促进远东开发。

该法律于2016年6月1日正式生效，分三个阶段实施：从2016年6月1日起，俄远东联邦区部分地区居民可在俄远东联邦区无偿获得至多1公顷土地；从2016年10月1日起，俄远东联邦区所有居民可享受这一权利；从2017年2月1日起，俄所有公民可享受这一权利。

根据法律，俄公民可获得土地5年无偿使用权，土地可用于个人住宅、农业开发、旅游或其他目的，到期后在土地得到开发利用的情况下可继续租用或获得土地产权。只有俄公民才可在俄远东联邦区获得土地，该法律不适用于外国公民。

俄远东联邦区面积为617万平方公里，占俄领土总面积的36%；人口600多万，约占俄人口总数的5%。

欧盟决定取消手机漫游费

新华社布鲁塞尔2月1日电（记者殷翔）欧洲议会、欧洲理事会以及欧盟委员会的代表1月31日晚就取消欧盟地区手机漫游费用达成一致。

据欧盟委员会的声明，从今年6月15日起，欧盟地区的手机用户在该地区内跨境旅行时使用手机接打电话、收发短信以及上网将不会被收取漫游费用。

声明同时说，从6月15日起，区域内通话费用将下调至每分钟3.2欧分，短信费用

下调至每条1欧分，上网的流量费用也将逐步下调。

声明说，在确保手机用户在欧盟地区内其他国家被收取的手机费用与其本国一致的同时，仍会保证各国运营商能够继续在本国市场展开竞争。

欧盟委员会十年来一直致力于降低并最终取消运营商针对消费者在跨境旅行期间所征收的手机漫游费用。自2007年以来，欧盟地区内手机漫游费用已经调降超过90%。